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Bánság érdekei 
szu sora óta annyira háttérbe 

az ókirályság érdekei mellett, 

már az a laikus is, aki csak felü- 

hasonlitást végez ennek a tar- 

nak tizenöt év előtti és mai hely- 

tt, döbbenettel kénytelen megálla- 

t minden téren való hatalmas visz- 

ést. Az impériumváltozás első 

azt hallottuk, - nem panaszaink- 

t azok akkor még nem mertek 

erősödni - hogy ez az istenáldotta 

x rtomány elviselhető áldozatokat 

hozni az ország azon részeiért, 

háborus veszteségeket szenvedtek 

állanak rendelkezésükre azok a 

eti adottságok, hogy önerejükből 

7 letnék meg a további fejlődés fel- 

Egy országnak vagyunk egyenlő 

Ikei - mondották - és igy ter- 

es kötelesség egymás támogatása. 

az évek, az ókirályság a mi áldo- 

gunk révén kezdett gazdaságilag 

yödni és különösen a főváros soha 

jtett arányokban gazdagodott. Ami- 

nértékben vagyonosodott Bukarest, 

i lyan vagy még nagyobb arányban 

vedett a Bánság. Azt hangoztatták 

an az erdélyi politikusok, hogy 

másként lesz, ha egyszer ők ragad- 

ezükbe a kormányzás gyeplőit. 
a vártuk ezt a pillanatot és amikor 
n kinálkozott szavazatainkkal nye- 

egiteni őket, nagy lelkesedéssel tet- 

, mert biztunk benne, hogy az igé- 

valóra válnak és megszünik az 

őtlen bánásmód igazságtalansága. 

hesen vártunk és az első erdélyi kor- 
okozta csalódásunk következte- 

nem siettünk levonni, mert hinni 

hogy az összes feladatok megol- 

rövid volt az idő. Ma már látjuk 

n, hogy az erdélyiek kormányának 

bb gondja is nagyobb volt annál. 

egy kissé törődjenek a Bánság nap- 

veszendő értékeivel és érdekeivel. 

nbség akár Maniunak hivják a 
, nyelnököt, akár Vaidának, vagy 
Jorgának. Elérkeztünk odáig, hogy 

r nemcsak mi, akik kényszerü ellen- 

agyunk a nemzeti parasztpárti kor- 

ak, panaszoljuk ezt a nemtörődöm- 

hanem a a kormánypárt bánsági hivei 

Hárdjai mind a regátba vándorol- 

Bánság kereskedelme, ipara, mező- 

táe .. cimén 

gáltatott milliárdok elenyésző ki- 

része sem folyik vissza. Temestoron- 

akossága csak adóban másfél 
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London tiltakozik 
a német repülőgépeknek osztrák területen 
való propagandia és a rádió állandó 

A német birodalmi nemzeti szocialista 

propaganda nem szünt meg Ausztriá- 

ban, sőt az utóbbi időben fokozott jelle- 

get öltött. A rádióelőadások, melyek az 
osztrák belpolitikai viszonyok ismerte- 

tésének ürügye alatt a legféktelenebb iz- 
gatást üzik Ausztria jelenlegi kormánya 
ellen, mindgyakrabban ismétlődnek és 

az eleinte szórványosan mutatkozott 

repülők most már csaknem naponta je- 
lennek meg osztrák városok fölött és 
izgató tartalmu röpcédulákat dobálnak 
le. Az osztrák kormány hiába tilta- 
kozott, hiába léptette életbe a legszigo- 

rubb rendeleteket, az izgatás nem szünt 

meg. 

A nagyhatalmak megvédik a kis Nusztriát 
Ez a körülmény arra késztette 

az angol és francia kormányt, 
E amint ezt bécsi lapok tudni 

vélik, - hogy felajánlja segit- * 

ségét a Dollfuss-kormánynak. 
A nagyhatalmak kormányai állandó 
figyelemmel kisérték a német nácipro- 
pagandát, melyet Ausztria ellen folytat- 
tak és miután attól tartanak, hogy ez a 
békét veszélyeztetheti, hajlandóknak 
nyilatkoztak Berlinben tiltakozásukat 

bejelenteni ez ellen. Egyes lapok már 
arról is tudni vélnek, hogy 

Londonban és Párisban elhatá- 
rozott tény a Berlin elleni 

demars. 

Erről irnak a francia lapok is és a 

Temps nagy cikkben foglalkozva a né- 

met-osztrák helyzettel azt irja, hogyha 

a német birodalmi kormány nem hagy 
fel kardcsörtető politikájával, ugy ez 

diplomáciai bonyodalomra vezethet, 

mert elviselhetetlenné vált immár az az 

uszitó hadjárat, melyet Ausztria ellen 
folytatnak. Ez egy más állam belügyeibe 
való beleavatkozás és mivel ez az állam 

nem elég erős ahhoz, hogy önmagát 

megvédje, 

a nagyhatalmaknak lesz höte 

lességük Ausztriának a szük- 

séges védelmet nyujtani. 

Az osztrák kormány félti az idegenforgalmat 
Arról nem tudnak ezek a hirek, 

hogy az osztrák kormány kérte-e a ha- 
talmak intervencióját, azt sem irják 
meg, hogy a tiltakozás mikor történik 
meg, de olyan komolynak látszó formá- 

ban foglalkoznak ezzel a lehetőséggel, 

hogy a beavatkozás Anglia és Francia- 

ország részéről valószinünek látszik. 

Az osztrák kormány nem erő- 
siti meg a hireket, de viszont 

nem is cáfolja. 

Az osztrák kormány főleg azért nem 

akarná élére állitani a dolgot, mert az 

idegenforgalom veszélyeztetésétől tart. 

Ez az oka annak is, hogy az osztrák 

területek felett megjelenő repülőgépek 

ellen nem védekezik hatásosan. Az uj- 

ságirók beszélgetést folytattak a salz- 

burgi özbiztonsági igazgatóval és meg- 

Miáltójelként figyelmeztetnek elhanyagolt 
kötelességekre, valamint egyéb fontos cé- 

lokra nem jut pénz. Ami pénzünkből tart- 

ják a bukaresti és más városok sajtójának 

egy részét, a titkos rendelkezési alapok la- 

pokat hizlalnak, de ugyanakkor kórháza- 

kat zárnak be anyagi eszközök hiánya 

miatt. Ezer és ezer a panaszunk, amelyek- 

nek nem egyszer adtunk hangot. Most, 

hogy a kormánypárt bánsági lapjában sü- 

kérdezték tőle, vajjon miért nem kisér- 

lik meg az osztrák repülők a német 
repülőgépek elüzését. Emlékezetes, hogy 

mintegy két hét előtt a véderőcsapatok 
parancsnoka kijelentette, hogy az osz- 
trák repülők a legközelebbi alkalommal 
felszállnak és harc árán is elüzik a né- 

met repülőket. A biztonsági igazgató 
az idegenforgalomra hivatkozva kijelen- 

tette, hogy 

a német támadások ilyen visz- 

szaverése légi harcot provokált 

volna és ezt el akarják kerülni. 
Ausztria reá van utalva az idegenek 
látogatására, egy ilyen harc pedig el- 
venné kedvüket attól, hogy osztrák 
fürdőhelyeken üdüljenek. 
Az osztrák-német viszony az angol és 

francia állitólagos demars szenzációján 

mást vesznek róluk. Helyzeti adottságánál 

fogva román laptársank másként vonja 

tehettük cikkeink keretében. Még sok le- 

tünk, - irja. A felgyülemlő elkeseredés 

egyszer csak ki fog törni teljes erővel és 

Erdélynek, hogy a Bánság 

le a konzekvenciákat, mint ahogyan azt mi r 

mondással teli esztendő fog elmulni fölöt- 

meg fogja mutatni ugy a regátnak, mint 
ujjászületési 

forrásban van. Ha pedig az uralmon ovek a 

kivül más szenzációval is szolgál. Kerülő 
uton Berlinből érkezett jelentés szerint 

ugyanis a német nácivezérek vagyon- 
mentésének olyan hire érkezik, mely va- 
lódisága esetén alkalmas arra, hogy a 
legnagyobb mértékben diszkréditálja, 
sőt lehetetlenné tegye a nemzeti szocia- 
lista vezérek további közszereplését. Az 
ellenőrizhetetlen hirek szerint 

a nácimozgalom vezérei több 
milliárd értékben álnevek alatt 
értékeket helyeztek el külön- 

böző külföldi bankokban arra 
az esetre, ha a Hitler-kormány 

megbuknék és nekik menekül 
niök kellene. 

Ezek a hirek néhány nap előtt mind 
nagyobb körben terjedtek ugy, hogy a 

kormány is kénytelen volt foglalkozni a 
dologgal. Az eredmény az lett, hogy 
pártbizottságot alakitottak, melynek az 
a hivatása, hogy megállapitsa, a hirek- 

ből mi felel meg a valóságnak. A bizott- 
ság állitólag már eddig is megállapitotta 
volna, hogy 

több nagynevü vezére a náci- 

pártnak svájci, holland és fran- 
cia bankokban óriási összege- 

ket helyezett el álnéven. 
A vagyonmentők között lenne Hitler 
és Göring birodalmi miniszter is. 

Mindegyiknek több milliója lenne külföl- 
dön. Azt beszélik, hogy Hitler ma egyik 
leggazdagabb embere Németorszának. 
A kancellár ugyanis egyedüli tulajdono- 

sa a Völkischer Beobachter cimü lap- 

nak, amely - különös tekintettel arra, 

hogy számos ujságot beszüntettek - - 
óriási elterjedtségnek örvend. 

A jövedelem a hirek szerint 
Hitlert illeti, aki havonta utal- 
ja át a pénzt egyik nagy kül- 

földi bankba. 
Miután a hirek forrása ismer 

ezeket a legnagyobb fentartással k 
gadni, mert nem lehetetlen, hogy 

megszervezett ellenpropaganda m hi- 
nációiról van szó. 

rüsödik keserü jajjá, talán inkább tudo- polltikája más tartományok előnyére to 
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Mosolygó szája, mely soha senki ellen 
bántó szót ki nem ejtett, az utolsó évek- 
ben keserüre görbedt. Hét évtized élet- 
terheivel vállain sok minden bántotta, 
ami megváltozott körülötte. Azért a 
régi, kedves és szeretetreméltó ur ma- 

cadt, aki bánkódását soha nem éreztette 

senkivel. Szemeiből a jóság áradt és 

utolsó lehelletéig ez a szivjóság és lelké- 

nek nemessége vezérelte, A régi Temes- 
vár egy darabja szakadt ki élete meg- 

szünésével, annak a Temesvárnak, ame- 

lyet évtizedeken keresztül ő is segitett 
- mint néhai Telbisz Károly egyik bi- 

zalmasa - naggyá tenni. A felfelé ivelő 
fejlődés háboruelőtti éveiben el sem volt 

képzelhető olyan temesvári mozgalom, 
melynek tevékeny részese nem lett vol- 

na. A régi törvényhatósági bizottságnak 

mindenkor tagja volt és ez a folytonos- 
Fág a közügyekben való részvételében 
olyan természetes poziciót biztositott 

neki, amelyet egy ideig érintetlenül 

hagytak az imperiumváltozás utáni át- 
alakulás lázas napjai is. Néhány év előtt 
hz öregkorral járó és az érelmeszesedés 
folytán mutatkozó idegesség kinozta, de 
ez nem akadályozta, hogy a munkából 
kivegye részét mindenütt, ahol valóban 
dolgozni kellett. Polgártársainak bizal- 
ma változatlanul megmaradt irányában 
És ő ezt a bizalmat szakadatlan munká- 
val hálálta meg. A tavasszal töltötte be 
hetvenötödik életévét és bár szerénysége 
tiltakozott ez ellen, Temesvár társadal- 
ma impozáns keretek között ünnepelte 
meg ezt a szép jubileumot. Derüs nyu- 
galomban családja és polgártársai sze- 
retetétől övezve töltötte napjait és ami- 
lyen halkszavu, nemesen tiszta velt 
flete, olyan csendes volt elmulása is. 
Csak valóban erkölcsös életnek lehet 
olyan szép befejezése, mint Nemes 
Józsefé, Örökre való távozása fájdalmas 
vesztesége nemcsak hozzátartozóinak, 

melynek kimagasló alakja, az utánakö- 

vetkező nemzedékeknek pedig példaadó 
mintaképe volt. 

Nemes József, nyugalmazott osz- 
tálytanácsos, tegnap délután tragikus 

hirtelenséggel halt meg. Csak néhány 

hónap előtt ünnepelték meg hetvenötödik 

születésnapját, de Nemes József magas 
kora ellenére is élénk szerepet vitt a tár- 
sadalmi életben. Résztvett minden tár- 

sadalmi megmozdulásban és rengeteg 
társadalmi egyesületnek volt vezető tag- 
ja. Kedves, előzékeny, joviális modorá- 
val sok barátot és tisztelőt szerzett ma- 
gának és általános nagyrabecsülésnek 
örvendett ugy, hogy halála városszerte 
igaz, döbbenetes részvétet váltott ki. 

A hirtelen halál Nemes József 

gyárvárosi Fő-utcai lakásán 
tegnap délután félnégykor kö- 

vetkezett be. 
A látszólag egészséges öreg ur félegy 

A közélet és társadalom 
Nemes József, aki tekintélyes gazda- 

szülők gyermeke volt, Zsombolyán szü- 
letett. A középiskolai tanulmányait Te- 

mesvárott végezte, majd Münchenbe ke- 

rült, ahol műegyetemi hallgató lett. 
Egyetemi tanulmányait Budapesten fe- 

jezte be, ahol mérnöki oklevelet szerzett. 
Mint fiatal mérnök állami szolgálatba 
lépett és rövid ideig az álamépitészeti hi- 
vatalban müködött, majd Temesvárra 
került és 1880-ban a folyammérnöki hi- 
vatal mérnöke lett. Nemes József szép 
karriert futott be és 1916-ban a temes- 
vári folyammérnökség vezetője lett. Ki- 
tünő szakember volt, több értékes tervet 
váltott valóra és 1919-ben mint minisz- 
teri osztálytanácsos vonult nyugalomba. 

Nemes József népszerüségét 

semmi sem jellemzi jobban, 

mint az, hogy nem volt Temes- 

várott egyesület, ar elynek ve- 

zető tagja ne lett volna. 

Elnöke volt a gyárvárosi katolikus hit- 

Nemes József nyugalmazott miniszteri 
osztálytanácsos tegnap délután 

hirtelen meghalt 
órakor még családja körében ebédelt és 
jókedvüen elbeszélgetett. Ebéd után ren- 
des szokásához hiven pihenőre tért és 

rövid délutáni álomra a hálószobában 

Bihenőre szenderedett. Nemes József le- 

pihenése után egyedül maradt a háló- 

szobában, mig felesége a szomszéd szo- 
bában foglalatoskodott. Mintegy negyed- 
négy lehetett, amikor felesége hörgésre 
lett figyelmes. Besietett a hálószobába, 

ahol megrémülten látta, hogy férje esz- 
méletlenül fekszik. Kétségbeesetten át- 
sietett a házban lakó fiához, akivel kö- 

zölte, hogy apja rosszul van és utasi- 
totta, hogy értesitse Sternfeld Izsó 
drt, a család háziorvosát. Sternfeld dr. 

nyomban meg is jelent, de akkor Nemes 
József már nem élt. 

Halálát érelmeszesedés folytán 
bekövetkezett szivbénulás 

okozta, amely percek alatt vég- 
zett vele. 

legnépszerűbb férfia 
a polgári szervezetnek, a háztulajdono- 
sok egyesületének, a Regatta evezős- 
egyletnek, a Zenekedvelők Egyesületé- 
nek, a Magyar Dalárdának. A Magyar 
Párt megalakitása után elnöke volt a 
gyárvárosi magyar tagozatnak, ezenki- 
vül diszelnöke volt a Temesvári Atlétikai 
Klubnak és még más számos egyesület- 
nek. 

Halálát felesége, született Kimmel 
Hedvig, fiai Ne mes Zoltán és a Buda- 
pesten élő Nemes Gyula, leánya Ne- 
mes Jolán, férjezett dr. Csernolatetz 
Aurélné, menyei, Nemes Zoltánné, szü- 
letett Barcza Rozália és Nemes Gyuláné, 
született Büki Olga, unokái, Csernola- 
tetz Mária és Ervin, valamint Nemes 
Edit és Mária, sőgornője özvegy Nemes 
Istvánné, ezenkivül a Kimmel-, Krayer- 
és Neuhold-családok gyászolják. Holt- 
testét a gyárvárosi temetőben levő 
Schlichting-család kápolnájában ravata- 
lozzák fel és onnan szerdán délután im- 
pozáns gyászpompa keretében helyezik 

községnek, a Gyárvárosi Társaskörnek, 

Az erdélyi minorita-rend 

A bukaresti legfelső semmitőszék 
régóta huzodó, érdekes ügyben hozott 
itéletet. Az impérium átvételekor a mi- 
norita rend tulajdonát képező szilágy- 
somlyói gimnáziumot is átvette az állam 
és az intézet épülete az állam kezébe 
került. Amikor a rend ez ellen tiltako- 
zott, az elutasitó indokolás az volt, hogy 
az épület annak idején állami alapit- 
vány volt, tehát a román állam jogosan 
veszi át jogelődjének, a magyar állam: 
nak az épületét, A Szoktatásügyi kor- 
mányzat a jogaikból kiforgatott mino- 
riták helyébe a görög katolikus egy- 
házat ültette. Az elmérgesedett helyzet 

hanem Temesvár polgárságának is, békés likvidálására még akkor mutat- 

tevél nélkül 
(feleton 2.52) 

.. 

semmitőszék egyik épületének elvéfele ügyében 

örök nyugalomra. 

.......... 

igazát állapitotta meg a 

kozott valami remény, mert a rend fő- 
nöksége hajlandónak látszott az épület 
eladására és készség mutatkozott a ro- 
mán állam részéről is az épület pénzbeli 
megváltására. Az épület felértékelése is 
megtörtént és azt kilencésfél millió leire 
becsülték. Az erdélyi minorita rend 
akkoriban késznek mutatkozott arra, 
hogy a becsérték feléről lemondjon, de 
a békés megoldás végül is a kormány 
elutasitó magatartásán meghiusult. A 
rend azután elérkezettnek látta az időt, 
hogy jogait peres uton érvényesitse és 
az itélőtábla is a minorita rend igaza 
mellett döntött. Felebbezés folytán az 

A bonyolult pereskedés 

levő kerevetre feküdt, ahol azután örök 
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megerősitette a tábla itéletét 
dotta, hogy a gimnázium tul 
továbbra is az erdélyi min 

különben az volt, hogy a 
likus egyház a szentszéknél 
próbálkozott a szilágysomlyó 
zium megszerzése érdekében, dea a 
szék is felismerte a minoriták 
a rend javára döntött. 

égő szondát 
A kiskapusi égő földgázszondáit 

tartó kemény küzdelem után s 
tömni és a lángokat elfojtani. Az 
oltási munkálatokat az elmult hét 
tökjén kezdték meg és azok 
megfeszitett munka után sikerrel 
Az oltás keresztülviteléhez alag 
resztül közelitették meg a tüz fé 
az oltáshoz 126 vagon vizet és ha 

vagon kevert földanyagot haszná 

A munkálatokat ezer és ezer em! 
végig. Az oltóanyag adagolásával 
gyengültek a lángok és tegnap regi 
csak két fénysugár jelezte a 

szondatüz forrását. A mérnök 

megállapitották, hogy a tüzet 

oltani és a még kicsapó lángok 

hatásai a nagy feszitésnek. 

melyek nem javitjá 
helyzetet 

Bukaresti gazdasági körök u 
hogy a nyári szünet után a Nemzeti 
ban a bankok egyesületének a be 

jelentőségteljes értekezlet lesz, a 

hitelélet fellenditéséről fognak tár 

Erre az ad különösebb indokot, hogy 
melés a rossz gazdasági helyzet el 

fokozottabb mértékben megindul 

ügyi körök értesülése szerint a pé 

miniszter a hitelélet fellenditése é 

speciális törvényt készit elő, am 

oldja a garancia kérdését. Ez 

védeni fogja a betéteseket és min 

rantálja azok érdekeit, azonkivül f 

ellenőrzést követel a kihelyezésn 

betéteseknek a törvény előnyi 

nyujtani. Egyes értesülések szerint a 

zeti Bank a készülő intézkedések 

ellenőrzési jogot nyer a magánbank 

ködésében. 

Barátságtalan 
fogadtatásban részesi 

Brandsch Berlinbe 
Brandsch Rudolf volt ki 

alminiszter - miként megirtuk 
mán kormány megbizásából e 
utazott, hogy a két ország kö 

reskedelmi tárgyalásokat előkés. 
Brandsch utja kudarccal kezd 
mert rendkivül barátságtalan f 
tásban részesült a gazdasági s 
részéről is. A lapok reámutatna 
hogy Németországnak a multban! 

gazdasági téren, mert politikusai F 1 
ciaország felé orientálódtak. 
Németország tett ajánlatot, azt 

mányt, hogy Németországgal k 
kapcsolatokat. A kellemetlen be 
son a Berliner Börsenzeitung 
nem változtat az sem, hogy Bi 

ügya a semmitőszék elé kerlüb ely 

Belentkezés Déli Hirlapnál és Központi banknál 

küldték elárgyelni. 

utaz h. atik Budapestre 995- 
sportvonatunkon Bétsb e 2195 



A ravitán, ánul elaalan hültl 1 magyai s 
serüük a szerényeket és nyomargókat és kiehrudaák 

Magyar Párt oravicai tago- 

rül magyar napot rendezett, 

nk tanubizonysága volt a kras- 

yarság törheteen élniakarásá- 
zombaton délután érkeztek meg 

ra Willer József dr. kamarai 

lő, aki az Országos Magyar Párt 
egét képviselte, majd Temesvár- 

11 György dr. a bánsági Magyar 

pviseletében, továbbá Zahner 

vezetése alatt a bánsági magyar 
hattagu küldöttsége, végül pedig 

o Béla ügyvezető elnök vezetése 

resicaiak népes küldöttsége volt 

baton este a Lövészkertben mü- 
ét rendeztek, amelyre a közön- 

folásig töltötte meg a tágas he- 

A müsor egyes számait Koncz 
konferálta szellemesen, majd Ko- 

anci, Kovács Ferenc, Fehér Gyu- 

ostyik Etus, Lázár Erzsi, Löwen- 

H zső, Acs Tibor, Bérczy Gyula, Fi- 

t ul 

giil i1 

yi * 

Antal, 

közgyülése, 

Spitzer Arpád, Spitzer 

„ Weisz Ernő, Kérdő Teréz, Be- 

Böske, Berényi János, Kovács Mi- 
arna József, Bárdos József, Oláh 

s Klemens Erzsébet mükedvelők 

itak elsőrendüt. Kádár Margit 
a- és énekszámait, Bencze La- 

gedüszámát és Hosztinszky 

sok tapssal jutalmazták teljesit- 
kért. Müsor után a amregei órákig 

ánc következett. ! 
arnap délelőtt tiz órakor vette 

ét a Magyar Párt oravicai tagoza- 

amelyet a Korona- 

a kerthelyiségében tartottak meg. 
er József elnök üdvözlő szavai 
Szathmáry Lajos dr. ügyve- 

k, a krassómegyei Magyar Párt 
egszervezője tartotta meg be- 

az elmult évi tevékenységről. 

ámoló 

aképe az egészséges magyar 

kának és az oravicai ma- 

rpárti tagozat elmult évi te- 
kenysége biztató igéret a jobb 

jövendőre. 

tés rátért a tagozat által megin- 
jusági mozgalom kérdésére is. 
icai magyarpárti tagozat kebe- 
1 müködő ifjusági szakosztály- 

etven tagja van, akik részére a ta- 
pompás otthont létesitett. 

juság rendelkezésére. 

o ozat vasárnapi iskolájában ingyen 

ekre é és ingyen tanszerrel látják el. 

hatvan családtagot láttak el fával, 

szpénz- és élelmiszer-segély- 

magyar főiskolai hallgatók szá- 

éti-Bár- 

e mert itt 

az álmagyar ujságola 
magukat - szögezte le a jelentés. 

Foglalkozott ezután a magyar sajtó 

kérdésével is és mezállapitotta a jelen- 

tés, hogy 

nem minden magyar nyelven 
irott lap szolgálja a magyarság 

érdekeit. 
Vannak lapok, amelyek a magyarság in- 
tézményei és vezetői számára csak gunyt 
és szennyet tartogatnak és nem mulasz- 

tanak el egyetlen alkalmat sem a be- 
mocskolásra. Az idegen zsoldban álló ál- 
magyar lapokat a magyar testvérek ne 

Páll György dr. a bánsági pártveze- 
tőség üdvözletét tolmácsolta, Zahner 

László pedig pompás beszéd keretében 
köszönte meg a temesvári fiatal magya- 

rok mebizásából az oravicaiak lankadat- 
lan munkáját. J a k a b Béla a resicai ta- 

gozat nevében mondott néhány üdvözlő 

szót. Végül Mészáros Etel állásából 
kitaszitote magyar állami tanitónő 
mondta el kálváriáját. A tanitónőt 1920- 

ban 

irredentizmus cimén állásából 
kitették, bántalmazták és az- 

óta, jóllehet ellene lefolytatott 

fogadják be otthonaikba - fejezte be 

jelentését Szathmáry Lajos dr. 

Az ügyvezető elnök jelentését hosz- 

szantartó tapssal és éljenzéssel fogadta 

a nagyszámban megjelent magyarság, 

majd Rónai József pénztári és 

Schweiger ellenőri jelentése után a 

pártvezetőséget néhány érdemes taggal 

egészitették ki. Igy titkár lett Weisz 

Ernő, a választmány ujtagjai pedig 

Kultsár István, Marossy Károly, 

ifj. Kovács Ferenc, Bakcs i Ferenc, 

Langer József és Dávid Mátyás. 

Magyar tfanitőnő vesszőiutása és szomoru sorsa 
vizsgálat negativ eredményü 

volt, képtelen nyugdiját meg- 

kapni. 

A tanitónő beszéde könnyekig megha- 

totta a gyülés résztvevőit és a jelenvolt 

Willer József dr. képviselő megigérte, 

hogy ügyében el fog járni. Utolsónak 

Willer József dr. szólalt fel, aki beszá- 

molt a parlamenti csoport müködéséről, 

majd az országos pártvezetőség meleg 
üdvözletét és elismerését tolmácsolta. A 
gyülés után közebéd volt a Korona-szál- 

loda éttermében. 

Botrányosnak mondotta 

A grivicai per tegnapi tárgyalásán 

délelőtt több tanut hallgattak ki, akik- 
nek lényegtelen valomása után délután 
Peritianu volt közlekedésügyi minisz- 
ter kihallgatására került a sor. A volt 
miniszter ismertette a vasuti munkások 
anyagi helyzetét, majd a védelem azon 

kérdésére, hogy járt-e nála munkáskül- 
döttség, ezeket mondotta: 
- Most egy éve meglátogatott a vas- 

uti munkások küldöttsége, amely több 

kérelemmel fordult hozzám. Hogy hely- 

zetükről meggyőződjek, kimentem a vas- 

a grivicai vasuti 

munkások helyzetét egy volt miniszter 
uti mühelyekbe és amit ott tapasztal- 

tam, az még ma is mint rossz emlék él 

az emlékezetemben. Meggyőződtem róla, 

hogy a mühelyek a betegségek meleg- 

ágyai voltak és megállapitottam, hogy a 

munkások elégedetlenek. Nem helyesel- 

tem akkor sem a munkásokkal szemben 

alkalmazott intézkedéseket és már ak- 

kor éreztem, hogy a munkások elégedet- 

lensége előbb-utóbb kirobban. Peritianu 

kijelentette, hogy a sztrájkot az elége- 

detlenség okozta. 
aomtezesenatonaznanáta 

Brünnben borzalmas pokolgépes me- 

rénylet történt, amelynek a város leg- 

modernebb szállodája, a négyemeletes 

Hotel Európa esett áldozatul. Dél- 

előtt tizenegy órakor irtózatos dördü- 

léssel robbant fel egy nagyerejü rob- 

banószerrel töltött pokolgép a szálloda 

földszintjén. Az épület falai pillanatok 

alatt szinte kártyalapként omlottak 

össze, maguk alá temetve a lakóikat. A 

szomszédos házak tüzfalai is megrepe- 

deztek és a nagyszállóból megmaradt 

romhalmaz pedig égni kezdett. A tüz- 

oltóság és a katonaság azonnal kivonult 

a romokhoz, mig a rendőrség megtiszti- 

totta a környéket. Megkezdték a men- 

tési munkálatokat, amelyeknek során 

elsőnek Schopp asszonyt, a szálloda 

tulajdonosnőjét huzták ki a romok 

kozü Az asszony állapota sulyos, de 

reménytelen. Majd két teljesen 

ro lccsá zuzódott emberi holttest került 

elő, akiket ruhafoszlányaikról ismertek l 

A levegőbe röpitettek egy szállodát, 

amelynek számos vendége meghalt 

fel. Egy fiatal anyát gyermekével kar- 

ján huztak elő véres péppé zuzódva. 

Mivel a falak állandó bedüléssel fenye- 

getnek, a mentési munkálatok csak igen 

lassan haladnak. A merénylő személyét 

és a merénylet okát még nem ismerik. 

A vizsgálat legujabb adatai szerint a 

robbanást ekrazit-töltény okozta. Való- 

szinü, hogy egy asszony, akinek holt- 

testét egy négy éves gyermek holttes- 
; tévelegyütt találták meg a romok alatt, 
öngyilkossági szándékból robbantotta 
fel az ekrazit töltényt. A halottak száma 

hétre tehető, a sulyosan sérültek száma 

ugyanennyi és a könnyebb sebesültek 

száma megközeliti az ötvenet. A men- 

tésnél tizenegy tüzoltó is megsérült. Az 

épület falait sürgősen alá kell támasz- 

tani, mert különben az egész alkotmány 

összedől. Érdekes, hogy a hatalmas 

sz álloda csak másfél millió cseh koro- 

m 

Nyári 
hőségben 

üdit 

frissit 

erősit 
a valódi 

SÓSBORSZESZ 

Kiváló fertőtlenitő 

Nem vonult be 
a lófrás ember Budanesíre, de igy is 

rekordot javitoti 
Scháffler Ferenc eráci máz- 

segéd létrás bevonulását Budapestre 

többszáz főnyi tömeg várta, de a várt 

attrakció elmaradt, mert a létra-távgya- 

logló Budafokon megrekedt. A létrás 

ember kihágást követett el, mert enge- 

dély nélkül levelezőlapot árusitott és ez- 

ért nem engedték tovább. Amikor a 

csendőrség erről értesitette, dühösen le- 

szállott a létráról és villamoson Buda- 

pestre utazott, ahol felkereste a követ- 

séget. Ott azonban a rendőrséghez utasi- 

tották. Scháffler Ferenc könyörögve 

kérte, hogy engedjék meg neki a Buda- 

pestre való bevonulást, de minden ké- 

rése süket fülekre talált, mert a rendőr- 

ség azzal az indokolással, hogy csiga las- 
suságával veszélyezteti az utak rohanó 

forgalmát, nem engedélyezte a bevonu- 

lást. Scháffler azonban még igy is re- 

kordot javitott: az eddigi 288 kilőmé- 

teres rekord helyett 565 kilómétert tett 

reg a létráján, y Gráztól ea. 

pestig két létrafokott kopott, mig a mi- 

zolósegéd tizenhat kilót adolt le a test- 

sulyából. 

assezem 

mittiás öcökség 
amelyet most el akarnak peretni 
Bukarestben 1925-ben meghalt Sa ck 

Éliás sokszoros milliomos, akinek 

hagyatéka körül most peres bonyoda- 

lom támadt. Az elhalt milliomos ugyanis 

ötven mililó svájci frank értékü 

vagyonát a román tudományos aka- 

démiára hagyta azzal a kikötéssel, hogy 

amennyiben rokonsága közül nyolcad- 

iziglen valaki támogatásra szorul, ugy 

azt a román akadémia köteles támo- 

gatni, azonkivül a hatalmas összegből 

kórházakat és iskolákat köteles épiteni. 

A bukaresti akadémia a végrendelet ér- 
telmében nyolc bécsi bérpalotát kapott, 

amelyek kezelésére Bécsben külön iro- 
dát állitottak fel, de iskolákat és kór- 
házakat eddig még nem épitettek. Köz- 
ben az elhunyt Sack Eliás Bécsben élő 
egyik unokaöccse még hónapokkal ez- 
előtt azzal a kérelemmel fordult a ro- 
mán akadémiához, hogy a végre delet 

értelmében utaljanak ki részér. - 
gatást. Kérelmére kilenc hónapig ne 
kapott választ, de azután ujabb sü 
tésre az akadémia havi száz 

támogatást utalt ki részére. 
milliomos unokaöccse 

gedve a kiutalt ezer 

nára volt biztositva, jóllehet még nem- 

rég kilenc milliót kináltak érte. 



A. OLDAL 

Az anarechista fia 
elvetődött a Bánságba és 

Uijkisodán meghalt 

Harmincöt év előtt a svájci ősz egy 
yönyörü délutánján fejedelmi szép asz- 

zony hagyta el a genfi Beau Rivage 

arnokát, hogy elvegyülve a fürdőven- 
égek közé hajókirándulást tegyen. Alig 

aladt néhány lépést, mikor egy borzas- 

fejü olasz kőömüves ugrott elő és éles 
őre alatt elvérzett a leggyengédebb szi- 
ü Habsburg-asszony: Erzsébet, Ausz- 

ria császárnője és Magyarország ki- 
álynéja. Luccheni Luigi anarchista 
orozva megölte a nemeslelkü fejedelem- 

hőt. A gyilkos nem birta el lelkiismeret- 
Furdalásait és két évi fogság után cellá- 

jában felakasztotta magát. Családja 
szétszóródott, Olaszországban nem volt 

maradásuk és egyik fia - a sors utjai 

kiszámithatatlanok - elvetődött a Bán- 

ságba és Temesvár közelében, Uikisodán 

cementmunkás lett. Itt élt Giovanni 

Luccheni és csendes vasárnap délutáno- 

kon, mikor a község lakói kiültek a há- 

zak elé, mesélgetett nekik a kéken mo- 

solygó olasz égről, elvesztett hazájáról 

és egy gyönyörü királvasszonyról, aki- 

nek avia okozta halálát. Az emberek hi- 

tetlenkedve, mások borzadállval halleat- 

ták meséit. Giovanni Luceheni most már 

nem mesél. Sem réci hazájáról, sem a 

mártirkirálynéról. Negyvennyolc éves 

korában elköltözött egy más világba. 
ahol nincsenek véres emlékek kisértetei. 

sem cementporos valóság. Ujkisodán pe- 

dig még egy ideig apró kis borzonsások- 

kal fogiák emlegetni a cementkeverő 
Giovannit, akinek apja királvi vért on- 

tott és ő maga meghalt egy forró nyári 

napon a bánsági róna alkonyatában. 

IDŐJAÁRAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Nyugat felől a szél gyengülése és a 

felhőzet csökkenése várható erősbbödő 

nappali felmelegedéssel. Temesvárott va- 

sárnap este hatalmas szélvihartól kisért 

záporeső volt, tegnap pedig borus időjárás 

és többször eleredő eső mellett hüvös idő 

volt. 

Miklós herceg nem indul óceán- 
repülésre. Berlini jelentés szerint Mik- 
lós román királyi herceg a Berliner 
Zeitung am Mittag tudósitója előtt ki- 
jelentette, hogy édesanyja, Mária öz- 
vegy királyné kivánságára lemondott az 
augusztusban tervezett óceánrepülésé- 
ről 

Holnap nyilik meg a gödöllői világ- 

tábor. Budapestről jelentik, hogy a gö- 
döllői jamboree megnyitására már tegnap 
számos külföldi előkelőség érkezett. A 
vendégek között volt Vilmos svéd her- 
ceg, a svéd király unokája a feleségével, a 

dán trónörökös felesége és Sir Baden- 

Po well, a világ cserkészeinek főparancs- 

hoka, akik valamennyien résztvesznek a 

világtábor holnapi ünnepélyes megnyitáson. 

- Egy gyáros, aki többet fizet munká- 

sainak, mint kellene. Az amerikai kormány 

z autóipar számára uj munkakodexet dol- 

gozott ki, amelyben a munkások bérét egy- 
ségesen megállapitotta. Ford Henrik 

autókirály nem fogadja el az uj munka- 

kodexet. Kijelentette, hogy munkásainak 
nagyobb bért fizet, mint a kodexben meg- 

állapitott bérek és különben is saját gyárai 
részére majd külön kodexet fog kidolgoz- 

- öngyilkos lett szerelmese kacérsága 
miatt. Ploestiben Ranescu Angel afö- 

lötti elkeseredésében, hogy szerelmese tá- 
vollétében idegen férfiakkal udvaroltatott 

ak, karabélyával a szivébe lőtt és 

kedvezmény? JUJJUN BUKAREST 
0 

50 A a román vasutakon e 
s. A a Károly-park nagyszerü ünnepség 

amelyeket az Uniunea Fundatiilor Culturale Regale rendez ' 

1933. augusztus 1-től szeptember 15-ig 
KULTURÁLIS ELŐADÁSOK: Szimfonikus és énekhangversenyek, szinház, opera, stb. SPORTMUTATVÁNYOK: Box, birkozás, mindennemü verseny, stb. 

LUNA-PARK, mindenféle szórakozás, velencei gondola, meglepetések, stb. Naponta uj progran 500/, engedmény a román vasutakon, kedvezmény a szállodákban, vendéglőkben, üzletekben. 
A Bukarestbe váltott jeggyel ingyen lehet visszautazni. 

- Károly király és Mihály nagyvajda - Éjjel érkeztek meg a nyaraló gyere- - Kulturpalota létesül aki erdélyi látogatása. Károly király Mi- 
hály nagyvajda társaságában tegnap 
reggel váratlanul Tusnádfürdőre érkezett. 
Az uralkodó érkezéséről nem értesitették 
a hatóságokat és igy ünnepélyes fogadta- 
tásról nem tudtak gondoskodni. Károly ki- 
rály és Mihály nagyvajda délután megte- 
kintették a Szent Anna tavat és annak 
festői környékét, majd tovább utazták ki- 
séretükkel Gyimes felé. 
- Eljegyzés. Costin I. Sándor tüzér- 

hadnagy Nagyváradról, julius harmincadi- 
kán eljegyezte Terfaloaga János te- 
mesvári tanitó bájos leányát, Kornéliá:. 
(Minden külön értesités helyett.) 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

kek Balcieból. A Balcicban nyaraló temes- 
vári gyerekeket tegnap délutánra várták 
haza a szülők a józsefvárosi állomáson. 
Azonban a gyermekek vasuti kocsiját ért- 
hetetlen nemtörődömség folytán Bukarest- 
ben nem csatolták a délután érkező Szim- 
plonhoz és igy csak éjjel érkeztek meg jó 
egészségben és barnára égetten. 

- A Magyar Nőegylet kerti mulat- 
sága. A Magyar Nőegylet jólsikerült 
gardenpartyt rendezett a Magyar Ház 

kertjében. A gardenpartyn a temesvári 
magyar társadalom nagyszámban jelent 
meg. A fiatalság jazzband mellett a 
Magyar Nőegylet kiubhelyiségében tán- 

z 
colt a késő éjjeli órákig. 

nagyvajda társaságában vendég 

irókkal. 
hosszasan foglalkozott a külfi 

iránt is melegen érdeklődött. K. 

gatását nyujtja egy kulturpalota 
téséhez, amely Bukarest legszebi 
a román irodalom hajléka lesz. 

gatásával. Udvari ebéden vette 
román irók szövetségének vez 
tagjai, akiket Károlykirálya 

Az ebéd alatt és után az uralk 
kivül szivélyesen elbeszélgetett 

Az irodalmi előkelő 

lom problémáival és az irók 

rály közölte a vendégekkel, h 

- Konverzió nélkül sem á 
Budapestről jelentik, hogy a 
bankok és Lá zá r magyar iga: 
miniszter között megegyezés 
amely szerint a bankok három hé 
nem árvereznek el földeket. E 
egyezéssel feleslegessé váltak 
kormánynak ilyen értelemben ter 
intézkedései. 
- Heolttest a tengerparton. 

fürdőhelyen a tengerparton egy holl 

találtak. Személyazonosságát eddi 
nem állapitották meg, de valószin 
lálják, hogy a holttest egy cserno 
reskedővel azonos. A holttesten, 

- Kikötőmunkások sulyos balesete. Ga- 

lacban a dunai kikötőben sulyos baleset 

történt. A galaci kikötőben horgonyoz már 

napok óta a Bukarest nevü hajó, 

amely fürészanyagot szállitott. Kirakodás 

közben négy munkás a fedélzeten megcsu- 

szott és tiz méter magasból a Dunába zu- 

hant. A munkásokat kimentették, de álla- 
potuk életveszélyes. 

- Földgáz Debrecen környékén. Debre- 

cenből jelentik, hogy a Hortobágyi csárda 

mellett megkezdett földgázkutatási mun- 

kák befejeződtek. Pávai Vajna fő- 

geológus jelentése szerint annyi földgázat 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában 1., Börze-utca 2. 

- Gömbös ma este rádiószózatot intéz a 
magyar néphez. Gömbös Gyula magyar 
miniszterelnök elhatározta, hogy olaszor. 
szági utjáról visszatérve rádiószózatot in- 
téz Magyarország népéhez. Gömbös ezt a 
beszédet a rádióban ma, kedden este ro- 

mániai időszámitás szerint tiz órakor 
mondja el. 

- Fényképezett, tehát kémgyanus. A 

maroshévizi csendőrség őrizetbe vett egy 

Matta Walter nevü svájci állampolgárt, 

akit kémkedéssel gyanusitanak. Matta 

ugyanis előszeretettel fényképezett ka- 

szárnyákat és ipari vállalatokat. Mint tu- 

rista utazta be Erdélyt és az ország más 

részét. Lakásán a házkutatás alkalmával 

ezernél több fényképet és titkos irással irt 

leveleket találtak. Mattát kihallgatták, de 

vallomását nem hozták nyilvánosságra és 
ma Bukarestbe kisérik. 

- Parkünnepély Facsádon. A facsádi 

katolikus hitközség és az ottani sportegye- 

sület vasárnap kitünően sikerült parkün- 

nepélyt rendezett. A nagy látogatottság- 

nak örvendő ünnepélyen ülönböző megle- 

petésekkel szórakoztatták a közönséget, 

amely végig kellemesen szórakozva töltöt- 

te idejét. 

- A rendőr orrát bicskával levágta. Az 

elmult éjszaka Bukarestben véres küzde- 

lem folyt le egy közrendőr és egy veszedel- 

mes bandita között. Dicu Aurél buka- 

resti közrendőr letartóztatta Alexan- 

dru Konstantin körözött gonosztevőt, 
akit felszólitott, hogy kövesse a kerületi 

rendőrségre. A betörő látszólag engedel- 

meskedett a felszólitásnak, azonban utköz- 

ben előrántotta a bicskáját és hirtelen 

sikerült találni, amely egész Debrecen 

világitására és ipari üzemeinek ellátására 
is elegendőnek mutatkozik. 

- Kalózok veszélyeztetik a brailai 
kikötőt. Brailában néhány napja jól 
megszervezett kalózbanda garázdál- 
kodik, amely a dunai kikötőt és a hajó- 
kat veszélyezteti. Az elmult éjszaka a 
kalózok rajtaütésszerüen behatoltak 
több uszályhajóba és az elemelhető ér- 
téktárgyakat, a matrózok készpénzét és 
a hajópénztárakat elvitték. A kalózok a 
jól sikerült támadás után elmenekültek. 
Valószinü, hogy rejtekhelyük a dunai 
mocsarakban van, ahol valamikor a ret- 
tegett Terente tartotta a főhadiszál- 
lását. A brailai kikötő rendőrségét meg- 
erősitették. 
Banditák kifosztották egy villa lakóit. 

A konstancai villanegyedet az elmult áj- 

szaka valóságos haramiabanda támadta 
meg. A banditák behatoltak az egyik vil- 

lába és lakóit revolverrel a kezükben lelő- 
véssel fenyegették meg, majd összeszedték 

az összes értéktárgyakat és el akartak 

már napok óta a vizben volt, küls 

seket nem állapitottak meg és v 
hogy a szerencsétlen ember a vizbe 
ahol halálát lelte 

kot, amelynek huszonöt utasa kö. 

hatan a tengerbe fulladtak. 

huszárhoz". Érdekes vendéglőmeg 

készülődnek Bécsben. 

Legszebb perzsát nálam k 
950 lei auadrátja 
A vers érdekében rimelek 
Az Ön érdekében hirdetek 
Mert ha feljön s bármit ve 
Tudom nagyon boldog les 

Belváros, Kor FISCHHOFF zgrárss. 
Tel: 18.09. Dóm-tér első mellé. 

- Három huszár vendéglője a 

Pálffy 
gróf és Pálffy Pál gróf dusga 

gyar nagybirtokosok a bécsi 
áruházban a „Három huszárho 
zéssel magyar vendéglőt nyitnak. 
dik társuak Szunyogh Bandi, a 
békeidők daliás huszárkapitánya 

vel együtt személyesen fogják a 

vezetni. 

menekülni. Amikor elmentek, a károsultak 

fellármázták a villanegyedet és a villák 
lakói felfegyverkezve üldözőbe vették a 
banditákat. A banda egyik tagját golyó 
érte és az holtan rogyott össze, mig a 
banda többi tagjainak sikerült kereket ol- 

mozdulattal levágta a rendőr orrát. A 

rendőr kiáltozására figyelmes lett az egyik 

csendőrőrjárat, amely üldözőbe vette a 

menekülő betörőt, akinek az egyik csendőr 

a lábába is lőtt. Igy sikerült azután meg- 

fogni és ugy a banditát, mint a megsérült 
rendőrt kórházba szállitották. 
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Flőküzlet 
(Bejárat Bem-utca) 

Boz 

Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31 

Iműrunykerilések 
pójótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

1 és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok 
nálhatók, rtelem nélkül szerel- 

tető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 
és mintákkal szolgál 

Mozsák M. és Fia I.-7. 
ironykeritésgyára Temesvár I. 

Alsóárok-utca 10. 
Nagy készlet. olcsó árak. Telefon 3-88 arél 



Erősen szervezke 
ezetünk. Sok egyéb mel- 

hogy Romániában volt 

világot megelőzve - az 

tközi jellegü antiszemita 

s. Ennek idestova harminc- 
nehogy elévülés következ- 

Cuza külföldre utazott a 

tiszemitával megbeszélni egy 

resszus rendezését. Ezen a fő- 
Det állitólag az ujkeresztények- 

hogy mondani szokták, ki- 

edett zsidóknak kivánják 

I. Arról is szó van, hogy a ren- 

magát egy zsidókból álló bi- 
vállalná - ötven százalékos 

Németország területén a földalatti 

kommunista mozgalom egyre erősödik 
és az utóbbi napokba: sürün sikerült 
nagyarányu kommunista megmozdulást 
leleplezni. Igy legujabb jelentések sz 
rint Recklinghausenben az államrendőr- 
ség megállapitotta, hogy berlini irányi- 
tással nagyarányu kommunista szervez- 

kedés indult meg a Ruhr-vidéken. Gel- 
senkirchenben három kommunista veze- 

őségét akarják demonstrálni. A 

nek ismét 
a kommunisták német 

vel Cuzáék a zsidók jog- tőt fogtak el, közöttük a Ruhr.vidéki bontsák. 

földön 
kommunista szervezkedés Zimmer- 

pfennig nevü vezetőjét. Dortmund, 

Essen és Botrop vidékén tizenhét kom- 

munistát tartóztattak le. Tömeges ház- 

kutatásokat tartottak és zeknek során 

nagy mennyiségü röpiratokat és kom- 

munista nyomtatványokat koboztak el. 

Az elfogott kommunisták vallomása sze- 

rint szervezkedésük célja az volt, hogy a 

nemzeti szocialista párt egységét meg- 

.m. 

- Az orsovai magyarság gyásza. 
Nasse Gyula, orsovai ismert asztalos- 

mester, aki a bánsági Magyar Párt or- 

sovai tagozatának dolgos választmányi 

tagja volt, hosszas szenvedés után meg- 

halt. Hatvanhárom éves korában szóli- 

totta el a halál családja és nagyszámu 

tisztelője köréből. Temetésén az egész 

orsovai magyarság résztvett. 

- A vörös augusztus elsejének megelő- 

zése. A belügyminisztériumnak még na- 

pokkal ezelőtt tudomására jutott, hogy a 

mai nappal, augusztus elsejével kapcsolat- 

ban a kommunisták nagyarányu tünteté- 

seket terveztek. Ennek megakadályozására 

körrendeletet intéztek az egyes rendőrsé- 

gek politikai osztályaihoz, amelyeket 
fel 

szólitottak, hogy a rend és nyugalom érde- 

kében tegyék meg a szükséges óvintézke- 

déseket. A temesvári rendőrség minden 
in- 

tézkedést megtett ugy, hogy az augusztus 

elseje Temesvárott teljes rendben fog el- 

telni. , 

- Elkészült a Lloyd-sori uj villamos 

vonal és tegnap óta a villamosok már 

ezen az uj vonalon futnak. A Széchenyi- 

palota előtt egyetlen széles kanyarulat- 

zus még az idén ősszel meg- 

gy a vezetés - ezen a téren - 

klik ki kezeink közül. 

asság. Table Miklós dr. temes- 

éd a temesvári anyakönyvi hiva- 
gnap házasságot kötött La- 

ozina urleánnyal. A pol- 

sságkötésnél Nistor Deme- 

és Ionas iu Titusz szerepel- 

: tanuk. Az egyházi esküvő a görög 

nán egyház szertartása szerint a 

egyei Marul községben fog le- 

lyen Imbroane Avram ádr. 

tila János dr-né lesznek a nász- 

nagyszebeni pénzhamisitók fog- 

1brassói itélőtábla a nagyszebeni 

Uisitók letartóztatása ügyében 

itette a vizsgálóbiró döntését 

azhamisitók vizsgálati fogságát 

itette. A táblai döntés következ- 

sas Jakab fürészgyáros és öt 

vizsgálat érdekében továbbra is 

an maradt. : 

Viribus Unitis mulatsága. A 

Unitis jótékony asztaltársaság 

nyári mulatságot rendezett a 

féle vendéglőben. Delelőtt tal fordul a Hunyadi-hid felé és nyil- 

órakor sétahangversennye egyenes vonalban halad csaknem a 

ezdetét a schnapsli-verseny, ame- 

relli Ferenc parkettagyáros, Ko- 

tván kocsigyáros és Mecher Fe- 

dogosmester nyertek meg. Dél- 

e különböző szórakozásokról gon- 

ott a rendezőség. Este tiz órakor 

Temesvári Dalkör kitünő együt- 

uott elő néhány virágéneket. Ur- 

ti sok tapsot kapott pompás 

Wessely Pál dalaival, 

smann József pedig citeraszá- 

amelyet Hartrampf Mimi kisért 

14 án, ragadta el a közönséget. Mü- 

Hn is lelkes hangulat uralkodott. 

alálos autógázolás. Ploestiben ismét 

autógázolás történt és a Bukares- 

nyező vidéki városok most erőteljes 

mat inditanak a baleseteket előidéző 

ök ellen. Marcu Mihály bukaresti 

Plocestiben halálra gázolta az uttes- 
thaladó Popa Florica cselédleányt. 

lás következtében az autó ablakai 

ék és a gépkocsi öt utasa meg- 

Küttl-térig. Ezzel kapcsolatban aktuális 

lett a Scudier-park melletti járda el- 

készitése is, melyet három méterre szé- 

lesitenek ki és aszfalttal burkolják. 

Ugyancsak megkezdődnek a földmun- 

kák a Telbisz-utcában is, amelyet őszig 

szintén ellátnak burkolattal. A város 

nem döntött végleg, hogy a burkolatot 

keramittal vagy aszfalttal csináltatja. 

A szakvélemények a keramit ellen szól- 

nak, mely nemcsak könnyen reped, ha- 

nem a vasut felé irányuló nagy forga- 

lom miatt tulzajossá tenné azt. Való- 

szinü, hogy végül mégis az aszfalttal 

való burkolás mellett történik döntés, 

mint amely tisztántartás szempontjából 

is a legmegfelelőbb. 

- Kisiklott petróleumvonat. Konstanca 

állomás közelében a vágány gyenge al- 

épitménye miatt egy huszonöt ciszterna- 

vagonból álló petróleumvonat kisiklott. 

Huszonhárom kocsi a pályatest melletti 

vizbe esett és tönkrement. A kár kö
zel két 

millió lei. 

- Meoszkvában kivégzett magyar tizenegyedik életmentés. Ferch 

ismert bánsági festő, bravuros 

ságot helyettesitő igazolvány (dovada 

DOVADA SPECIALAVAL IS LE- 

HET A FILLÉRES GYORSSAL 

UTAZNI, amely augusztus 12-én indul 

Temesvárról. Román állampolgárok 

utlevél nélkül, idegen állampolgárok 

rendes utlevelükkel, mindazok pedig, 

akik román állampolgárságot kérelmez- 

tek és egyelőre csak az állampolgár- 

speciala) birtokában vannak, jelentkez- 

hetnek az utazásban való részvételre. 

Akik augusztus ötödike után jelentkez- 

nek, 995 lei helyett 1095 leit fizetnek, 

mert a kocsik külön rendelése nagy 

költségeket igényel. Jelentkezzék még 

ma a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

= HElfogták a cinkotai tömeggyilkost. 

Budapestről jelentik, hogy az amerikai 

rendőrségtől érkezett távirat szerint 

Cansas Cityban elfogtak egy Kis Béla 

nevü magyar kivándorlót, aki 1920-ban 

érkezett Amerikába. Az amerikai rend- 

őrség által közölt személyleirást a buda- 

pesti főkapitányságon összehasonlitot- 

ták Kis Béla, cinkotai tömeggyilkos sze- 

mélyi adataival, amelyek mindenben 

megegyeztek. A hir megerősitésére és az 

esetleges kiadatási eljárás meginditásá- 

ra a budapesti főkapitányság megtette 

a szükséges intézkedéseket. 

* Török Sándor: Bankett a Kék 

szarvasban. „Az idegen város" szerző- 

jének uj regénye eredeti meséjével és 

emberlátásával véglegessé fogja tenni 

a fiatal iró sikerét. Török Sándor leg- 

ujabb irodalmunk egyik nagy reménye. 

Füzve 90.- lei minden könyvkereske- 

désben, vagy ahol nincs, Lepagenál, 

Kolozsvár. 

Indiában uj harcok folynak. Pesha- 

várból négyezer főnyi angol haderő elin- 

dult az északnyugati határ felé, hogy 

megvédje az Angliával szemben barátsá- 

gos hallinsai törzset a felsőindiai moha- 

medánok és bayahurok támadása ellen. 

- Nagyothalló rendőr. Szilágysomlyó 

főterén a hősi emlékszobrot tegnap éj- 

szaka ismeretlen tettesek felrobbantot- 

ták. Az emlékmü 1916-ban készült és 

egy turulmadarat ábrázol, amint egy 

kigyó fejére tapos. A nyomozás meg- 

állapitása szerint a robbantást jól öltö- 

h mentette meg vasárnap délután 

més harmincnyolc éves perjámosi 

r életét, akit a Maros elragadott. 

) délután több száz ember für- 

csónakjába. : 

zállitotta a teljesen kimerült 

kommunista vezető. Moszkvában kívé- 

gezték Vági István magyarországi 

származásu kommunista vezetőt. vVági
 

a proletárdiktatura bukása után 
a ma- 

gyarországi szociáldemokrata pár
t belső 

ellenzékét szervezte meg. Mivel elé
ge- 

detlen volt a pártvezetőség tétova 

magatartása miatt, kivált a pártból és
 

független szocialista párt cimén szélső- 

baloldali pártszervezetet alapitott. Szer- 

vezetével sok utcai tüntetést rendezett, 

mig 1924-ben letartóztatták és négy évi
 

fogházra itélték. Vági kiszabadulása 

után Moszkvába szökött, ahol ontos 

missziót töltött be. Kivégeztetésének 

Oka az volt, hogy egy fontos politikai 

misszióban lelkiismeretlensége miatt 

zött fiatalemberek követték el. Az 

egyetlen tanu az őrszemes rendőr lett 

volna, aki az emlékmü előtt állott őrt, 

de kihallgatása alkalmával kijelentette, 

hogy nem vette észre a robbantást. A 

robbanás ereje a műemléket teljesen el- 

pusztitotta, mig a romok egyrészét a 

merénylők magukkal vittékk 

Nyolcvanhárom éves öngyilkos. 

őteleki lakós, délben eltünt hazulról. 
Hozzátartozói este keresésére indultak 

és az öregembert a falun kivül, egy fára 

akasztva, holtan találták meg. Führer 

gyakran panaszkodott életuntságról, 

igy több mint valószinü, hogy öngyil- 

nem érte el a kivánt eredményt. kosság forog fenn. 

Führer József, nyolevanhárom éves 

Az angol és német kémszer- 
vezet párviadala 

Főszerepben: 

Constance Bennett. 
Amerika szépségversenyt nyert 

müvésznője és 

Erich von Stroheim, 
aMarlene Dietrich filmek ren- 

dezője 

" 
Müsoron kivül: 

Burleszk és hetihiradó 

Monopol: Artatilm, Bncuresti 

sSrajoLAk MAGASLATI GYOGY- 
HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

- sSzörénymegyei adófőnökök uj beosz- 

tása. A lugosi pénzügyigazgatóság az adó- 

főnökök beosztásában a következő ideigle- 

nes változtatást eszközöltee Muntean 

Vazul Facsádra került, Stoicov iciN. 

a karánsebesi adóhivatalhoz került, Po
n- 

ta Emilt a teregovai adóhivatalhoz 
nevez- 

ték ki, TorneanuNándorhegyre, Sana 

Konstantin a lugosi adóhivatalhoz ker
ült. 

Szabadsásra 
megy? 

Ne lelejtsen elfényké- 
pezőgépet is vinni. Egy 
jó gép csak 250 lei és 
képei örök emlékek 
maradnak zn nyári 

napokról. 
en 

Kecskeméti Str. Bursei 

Lassan hajts! A bukovinai Jaco- 

beni állomás közelében kisiklott a gyors- 
vonat. Az utasok körében nagy páni 

molyabb következményei nem voltak. A 

kisiklást az okozta, hogy a gyorsvonat 

a pálya kanyarában tulgyorsan robo- 

gott. A forgalmat két óra alatt helyre- 
állitották. A vasut vezérigazgatósága 

most körrendeletben utasitotta a moz- 
donyvezetőket, hogy a görbékben lassi 

tott sebességgel vezessék a vonatokai 

Kedd, augusztus1l. 

Apolló-mozi: Szeverin kapitány. 
Forum-mozi: A kémszervezet titkai. 
Capitol-mozi: Erzsébet királynée. 
Tivoli-mozi: Szerelmes bakák. 

tört ki, de szerencsére a balesetnek ko- 



előállitott 
spanyol előkelőség. Budapesten a fő- 
kapitányságon tegnap délelőtt autó- 

kihágás miatt előállitottak egy igen 
jólöltözött férfit. A személyazonosságá- 

nak megállapitásánál azután a rendőr- 

- Autókihágás miatt 

tisztviselők legnagyobb meglepetésére 
kiderült, hogy a férfi Bomes Pedro 
Cadiz spanyol tartományi kormányzó- 
val azonos. Mivel autókihágás miatt 

csak soffőrök ellen lehet eljárást indi- 

tani, a spanyol kormányzót a leg- 

nagyobb előzékenységgel szabadon bo- 
csátották. 

* A Caritas józsefvárosi leányklub 

augusztus 5-én este félkilenc órai kez- 

dettel a Juventus Salvator Ifjusági Egy- 

Het kerthelyiségében nagyszabásu kerti 
ünnepséget rendez, amelyen szórakozás- 
ról, zenéről, frissitőkről és büfféről is 

gondoskodnak. A szórakoztató müsor 
kimagaslóbb számai a Filharmonikus 

Dalárda, a közismert énekesnő, Me- 

cher Ferencné énekszámai és a klub- 
tagok szórakoztató számai. Azonkivül 

érdekes tüzijátékról is gondoskodik a 
klub vezetősége. A klub ezuton is fel- 
hivja az ismerősök és pártolók figyel- 
mét, hogy azon minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. 

tinger-zsák-zsineg 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 13-25 

- Veszett kutya garázdálkodása Re- 
sicán. Resicán szigoru ebzárlatot rendel- 
tek el, mert az utóbbi időben a bánya- 
városkában veszett kutyák garázdál- 
kodnak. Veszett kutya harapta meg 
Linta Valér erdészt is, akit a kolozs- 
vári Pasteur-intézetbe szállitottak. A 
beteg kutya több más kutyát is meg- 
harapott és a további veszedelem el- 
kerülése végett elrendelték az ebek ösz- 
szefogását. 

" Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Bányaomlás két halottal. Budapest- 
ről jelentik, hogy az ózdi bányatelepen 
tegnap tárnaomlás történt, amely öt 
munkást eltemetett. A bányászok kisza- 
baditására nyomban megindultak a 
mentési munkálatok, de mire a bányá- 
ban rekedt bányászokat feltárták, két 
bányász, D e m k o vi cs János és D e m- 
sics István már halott volt. 

zZseniális találmány - háziasszonyok 
öröme. Temesvárott néhány nap előtt fel- 
tünt egy fiatalember, aki érdekes háziesz- 
köz eladásával foglalkozik. A fiatalember 
Kolf András huszonhét éves brassói ille- 
tőségü mechanikus, aki saját találmányá- 
val az egész országot végigjárta. Olyan 
házieszközt talált föl, amely harminckét- 
féle változatban, mint papirkosár, kenyér- 
kosár, tojástartó, virág- és vázatartó, 
egérfogó és sok más hasznos eszköz hasz- 
nálható. Erdekes, hogy Kolf András egy 
másik találmányával már sokszoros millio- 
mos lehetett volna. Van ugyanis egy ta- 

A nagy hőség ellenére is szépszámu 
közönség kereste fel az Electrica-pályát 
vasárnap délután, ahol a bécsi 
Wacker szereplése jelentette az 

zelmet aratott bécsi ellenfelével szem- 
ben és a győzelem értékéből, annak 
reális voltából nem vont le semmit sem 
az, hogy a mérkőzést vezető biró indisz- 
ponált volt. A biró mentségére kell fel- 
hozni azt, hogy fáradtan jelent meg a 
pályán és a mérkőzésre nem játékveze- 
tés céljából jött ki, mert a Ripensia- 
Wacker mérkőzés levezetésével más 
birót jelölt ki a biróbizottság. A kijelölt 

miután 
előzékenységből levezette a 

pelle Isfván, az oli 
ejlefig a közél 
Nagyszámu lelkes közönség előtt 

mutatta be a Capitol-moziban Pelle 
István, a szertorna világbajnoka, bámu- 
latos képességeit és mutatványaival 
csodálatba ejtette a közönséget. A 
sportünnepség megkezdése előtt 
Rajka Géza dr., a katolikus munkás- 
szövetség elnöke üdvözölte a torna 
világszerte ünnepelt hősét, utána pedig 
következtek azok a mutatványok, ame- 
lyeket a közönség lélekzetét visszafojtva 
figyelt. Pelle István a korláton, kedvenc 
tornaszerén kezdte meg mutatványait, 
előzetesen pedig a TTE kitünő gárdája 
tornászott. Weisz Richárd korát meg- 
hazudtoló fürgeséggel és lendülettel 
mutatott be szép gyakorlatokat, de 
Holcz Aladár és Szász Andor is 
olyan gyakorlatokat végeztek, amelyek 
Pelle érdeklődését is felkeltették. Ezt a 
számot Pelle mutatványai fejezték be 
és a legnagyobb fizikai ügyességről bá- 
mulatos könnyedségről és fegyelmezett- 
ségről tett tanuságot. H sonló élvezetet 
szerzett Pelle István a nyujtón is a kö- 

levezetésére és Murgu biró, 
felkérték, 

A Ripensiának országos bajnokcsa- 
pattá való avatása után alkalma van a 
temesvári közönségnek összehasonlitást 
tenni a legjobb osztrák és magyar klub- 
csapatok vendégszereplése révén az 
itteni vezetőcsapatok tudását illetőleg. 
Most vasárnap, augusztus 6-án az 

osztrák futballbajnok, a Wiena láto- 
gat el hozzánk, hogy összemérje erejét 
a Ripensia együttesével. Nem szükséges 
külön kiemelni e találkozás jelentőségét, 
mert két ország bajnokcsapata kerül 
össze egymással. A Ripensia nemcsak 

Sport 
Győzelmet aratott a fRipensia a bécsi WWachoet 

ellen, mig a OMM Vukacesiben egy gól- 
különbséggel szenvedeii vereséget 

atrakciót. A Ripensia megérdemelt győ- 

biró egyike sem jelent meg a mérkőzés 

mérkőzést. Maga a mérkőzés nem tarto- 
zott a legszebbek közé, mert mindkét 
fél részéről történtek sulyosabb faultok. 
A Ripensia játszotta a hasznosabb fut- 

ballt, mig a Wacker különösen a me- 
zőnyben tünt ki jó játékával. Végered- 
ményben a Ripensia 4:3 (2:2) arány- 

ban megérdemelten győzött. 
Itt emlitjük meg, hogy a Wacker Lu- 

goson is vendégszerepelt az ottani Vul- 
turii ellen, amelyen a Vulturii gyönyörü 
játék után eldöntetlent (2:2) csikart ki 
bécsi ellenfelétől. Az első félidőben a 
Vulturii vezetett 2:1-re, azonban a má- 
sodik félidőben a Wacker vette át a 
mérkőzés irányitását, de egyenlitő gól 
elérésén kivül a győzelmet nem tudta 

imniai miai világtomász bámulaiba 
kétezer lőnyi femesvári közönséget 

Az osztcák és magyac tajnokok Temesvárott ri 
ocszágos tajnokcsanatával, a Ríipenciáv 

mérkőznek meg 
hez feltétlenül szükséges, hogy a mér- 

a budapesti Ujpest. Az Ujpest hosszu 
idők után megnyerte a magyar bajnok- 
ságot, amellyel bebizonyitotta, hogy 
ebben az évben nagyhirü és tudásu el- 
lenfeleit, a Hungáriát és Ferencvárost 
minden tekintetben megelőzte. 

megszerezni. 

zönségnek. Kitünőt adott a TTE gár- 
dája is és Purcsi Lajos, Szilágyi Samu, 
Szász Károly, Totovics Viktor, Bosko- 
vits Béla, Lőrinczi Ferenc, Weisz Ri- 
chárd, Holcz Aladár és Szász Andor 
gyakorlatai valóban nagy gyakorlatról 
és ügyességről tettek bizonyságot. A 
Pelle-mutatványok természetesen min- 
dent felülmultak és a közönség elragad- 
tatott tapsviharral adott kifejezést tet- 
szésének. Ezenkivül a ló, a gyürü, végül 
a miszabadgyakorlatokban gyönyör- 
ködhetett a közönség, amely az ünnep- 
ség után lelkesen ünnepelte a világbaj- 
nok egyedülálló müvészetét. A torna- 
délután Páter László szavaival ért 
véget, aki megköszönte Pelle Istvánnak, 
hogy önzetlenül tett eleget a munkás- 
szövetség meghivásának és nemcsak 
Temesvár sportközönségének szerzett egyittesét, a Isa Fólzápo feledhetetlen élményt, hanem a Kunz- (6:0) verte a Pátria egapat telepi szegény gyermekeknek is nagy 
jót tett. Pelle István a bemutató után a 
TTE vendége volt, ahol a tornásztest- 
vérek között töltötte az estét. 

.z 
kőzést reális körülmények között ját- 
szák le. 

A Wiena vendégszereplése után láto- 
gat el hozzánk egy másik bajnokcsapat, 

A temesvári közönség mindkét mér- z 

Nyolcas: 1. Előre, 2. Arad. 

ligamérkőzését Bukarestben eg s 
különbséggel elveszitette és ame 
a nemzeti bajnokságban résztvei 
patok számát nem emelik fel, 
TMTE visszakerül a temesvári k 
első osztályába. 

Hertha minimális gólkülönbségge 
megérdemelten 2:1 

győzte le a temesvári Unirea 

ságos mérkőzést játszott a rónác 
turii együttesével. Az antialkohc 
kemény küzdelem után 1:1 arányi 
tetlent értek el a rónáci esepal ell 

csapatai játszottak barátságos 
zést. 
nyerte 1:0 eredménnyel. 

a száz méteres ifjusá 

megnyerték. Az Ilsa 

1938, AUGU 

Fing-pongbajnoksa 
A Magyar Ház nagyterm 

litották le a ping-pong baj 
madik fordulóját a magy. 
Kadima hatos csapatai kö z 
seny ugy a zöld asztalon, m 
is szenvedélyes harcot e 
A versenyt a Kadima csapat 
meg 20:16 arányban, de a m 
még a versenyek megke 
óvást jelentettek be a Ka 
játékosának szereplése, 

Az Előre gzőzelmei. 
A romániai evezöszövetsé 

sából a temesvári Előre rend 
az országos selejtező versen 

zelmét hozta. A versenyeke 
evezősök és a Regatta vei 
résztvettek. A szeniornégyes 
lett az Előre hajója Böhm, S 
Gröger és Cserhátival, k 
Thierry. Dublóban: 1. Előr. 
Skonda), 2. Isa. Juniornégyes: 
(Beran, Weber, Fleischmann 
kormányos Thierry), 2. Arad 
négyes: 1. Előre A-csapata, 2. 
csapat. Szkiff: 1. Cserháti 
(Előre), 2. Redecha Gyula (Ils 
boynégyes: 1. Regatta (Arseno 
Schön, Sebeszta, Mauer, 
Harkányi dr.), 2. Előre. Juni 
Weber (Előre). Ellenfele Stein. 
villatörés miatt feladta a 

Juventus-TMTE 1:0 (1 
A TMTE második selejtező n 

Ferdinand kupamérkőzésel 
A Ferdinand kupamérkőzé 

részének második fordulójában a 
legyőzte 3:2 (1:2) arányban a Fr 

(1:1) arár 

Döntetlen eredmény. 
Temesvárott az IOGT csapata p 

Nagyváradon a NAC és T 

Az örökderbit a NAC 

Temesvári uszók sikere. 

kőzést nagy érdeklődéssel várja, mert 
tisztában van azzal, hogy mindkét 
kőzés valóban a szezon legkiemelkedőbi 
sporteseményének igérkezik. 

lálmánya, amely gázháboru esetén a mér- 
gező gázok hatását semlegesiti és azokat 
felszivja, tehát harcászati szempontból 
igen fontos. Ezért a találmányáért egy né- 
met mérnök több millió leit ajánlott fel 

Kolf Andrásnak, ha találmánya lényegét 
őtte felfedi. Kolf azonban találmányát 

saját maga igyekszik értékesiteni. Amig 
sor kerülhet, ezzel az igen praktikus 
ásu házieszköz eladásával tartja 

enn magát. Ezen találmányát a háziasz- 
yok tömegesen vásárolják, 

trénere vezetése mellett komolyan ké- 
szülődik a mérkőzésre, hanem a mér- 
kőzés megnyerését is ambicionálja. Eh- 

válogatott vizgölécgapytt mig 
nap a revánsmérkőzésen 5 

sodaszep 

ledermeye 
valódi perzsa függönyö 
pDehmahl-éle zo. 

Selejtező mérkőzés Brassóban. 
A futballközpont határozata értelmé- 

ben a Brasovia a Dragos-Voda együt- 
tesével játszotta első selejtező mérkő- 
zését, mely a brassói csapat 3:1 (1:1) 
arányu megérdemelt győzelmét ered- 
ményezte. 

Lugosi csapat győzelme. 
Lugoson vasárnap bonyolitották le az 

első Ferdinan d-kupa mérkőzést az 
LMTE és a turszeverini Severineanu 
sportegylet között. A mérkőzést a lu- 
gosi munkások 6:1 arányban főlényesen 
nyerték meg. 

nagyon olcsón sürgős 
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e. 

nesvári köztisztviselők fogyasz- 

M vetkezetében tegnap este szép 

g volt. Az egyre jobban terjesz- 

övetkezet uj helyiségét avatták 

epélyes külsőségek között a volt 
yszéki épület földszintjén. Az 

n nagy számban jelentek meg a 

ezet tagjai, élükön agilis el- 

Mel Bejan Szilviusz városi ta- 

gimnáziumi igazgatoóval. A 

részéről jelen voltak Tieranu 

. főjegyző és Spiridon 

( 2 

olcon utotsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 
iirta KUBÁN ENDRE 

333. folytatás. 

oleon egyedül volt a szobában és 

feküdt a varsói fejedelemségről 

térkép. Máriának akarta azt elő- 

hegmutatni. ; 

Iimetlenül várakozott. 

vvet vett a kezébe, azonban nem 

irelme az olvasáshoz. Gépiesen 

itott a könyvben. 
szerre felugrott és idegesen csen- 

em helyett egy öreg lakáj lé- 

van Rusztem? - förmedt rá 

em tudom dadogta a lakáj - 

ép. őn s azóta nem került elő. 

K eressétek az egész városban! 

y tiz perc mulva visszajött a lakáj 

Közgazdasásg 
köztisztviselők fogyasztási szövet- 

11 etének uj helyiségeit tegnap este 

ünnepélyesen felavatták 

. mérnök, a város részéről ] 

napos divatvás 
páratlant nyuit 

Gábor Liviusz dr. főpolgármester, 

Nicolaevici Pál dr. helyettes pol- 

gármester és Tiucra Patrik dr. ta- 

nácstag. A pénzügyigazgatóság részéről 

Taranu Viktor vezérfelügyelő, az 

igazságszolgáltatás részéről P opescu 

Péter táblabiró. A szövetkezet pompás 

büffével kedveskedett a megjelentek- 

nek, akik sokáig együtt maradtak. 

Gábor dr. polgármester a sörös csizmá- 

val köszöntötte a szövetkezetet és utána 

A kültöldi hitelezőkkel való tár- 

gyalások augusztus végén veszik kezde- 

tüket. A tárgyalásoknak célja, hogy a 

külföldi hitelezőket reábirják a tőke- 

követelés és a kamatok lényeges csök- 

kentésére is. 

A lugosi kereskedelmi és iparkamara 

most iktatta be négy évre megválasztott uj 

igazgatóválasztmányát Pros teanu lu- 

gosi törvényszéki főelnök és Cernescu 

törvényszéki igazgató jelenlétében. A beik-
 

tatás után az ujonnan megválasztott igaz-
 

gatóválasztány ülést tartott, amelyen a 

lugosi kereskedelmi és iparkamara elnö- 

kévé ismét Tataru Izidort választották 

meg. Alelnökök lettek Rusa lin Miklós 

és Grünhuth Géza. 

A Bánságban helyenként csak 4-5 

mázsa buza termett. A bánsági mezőgaz- 

dasági kamarához eddig még nem érkeztek 

hivatalos jelentések a bánsági termésered- 

ményekről. Magánjelentés szerint azonban 

az avatás aktusa megtörtént. 

valamikor a vásárcsarnokban zöldséget 

árult. Szókimondó asszony volt, aki a 

hatalmas császár előtt sem jött zavarba. 

Ez az asszony elmondta, hogy két 

Rusztemet látott. Az egyik ott állott 

a portásfülke előtt és amikor a hölgy 

jött, valamit csusztatott a kezébe. Ezt 

azért tudja biztosan, - mert bevallja 

egész őszintén - leselkedett a fehér 

fátyolos hölgy után, akit egyszer már 

látni szeretett volna. A hölgy erre eltá- 

vozott és nemsokára Rusztem is utána 

ment és nem tért vissza többé. Pár perc 

mulva az emeletről rohanyva lefelé jött 

Rusztem, a második. Ez kiszaladt az 

utcára és szintén nem tért vissza. 

A császár nem tudta mire vélni a dol- 

got. 

- Az ördögbe is, két Rusztem is van, 
de egyik sincsen itten. Szaladjatok széj- 

jel a városba, ahányan vagytok és leg- 

Napoleon azonnal magához kérette 

A bérkocsi őrülten vágtatott. 

Mária nem beszélt. 
DEvians gróf tapintatból hallgatott. 

Egyszerre azonban azt vette észre, 

télyes esetett 1 

alább az egyik Rusztemet keritsétek elő. 

Duroc marsallt, akivel megbeszélte a rej- 

rosné segitségével lefektették Máriát a 

Kikiáltott Francoisnak, a szolgájának, 

aki a bakon ült, hogy a legelső valamire 

való korcsmánál álljon meg. 

Nemsokára a bérkocsi megállott egy 

vendéglő előtt. 

DEvians gróf és szolgája lesegitették 

Máriát a kocsiból és kivezették. A ter- 

metes vendéglősné, aki a jelenetet látta, 

készségesen a segitségükre sietett és fel- 

vezette őket egy szobába. 

Rusztem "ényelmetlen helyéről a föld- 

re ereszkedett. Dühösen látta, hogy a 

fátyolos hölgyet, akit az ura várt, félig 

ájult állapotban a korcsmába viszik. 

Gondolkozott, hogy mit tegyen 

Az együgyü Rusztem arra gondolt, 

hogy ez a vendéglő nem más, mint rabló- 

banda fészke és hogy a fátyolos hölgyet 

azért csalták ide, hogy kifosszák. 

Azután eszébe jutott, hogy mindenek- 
előtt is a császárt kell értesiteni arról, 

ami történt. De hogyan jusson el hamar 

a császárhoz? Nem sokat törte a fejét, 

hanem felugrott DEvians gróf bérkoc 

jának bakjára, megfogta a gyeplőt, 

zébe vette az ostort és a következő pil 

Ianatban már nagy sebességgel vágta 

tott vissza a városba. 

Odafent a vendégszobában a korcs 

Öbessenyő határában, ahol a földek n
agy- 

része viz alatt állott, holdankint mindössze
 

négy-öt mázsa buza termett, Egyes helye- 

ken még ennél is gyengébb eredménnyel 

végződött a cséplés, mert a mélyebben 

fekvő földek még mindig viz alatt állanak
 

és rajtuk a buza helyett a vadkacsa állo- 

mány szaporodott tekintélyesen a vadász- 

társaság nagy örömére, amely minden 

cserkészés után szép zsákmánnyal tér 

vissza a buzaföldekről. 

A temesvári gabonatőzsde irányzata teg- 

nap lanyha volt. Üzletkötések csak elszór- 

tan történtek, helyi fogyasztás fedezésére. 

A malmok jelentős bevásárlásokat eszkö- 

zöltek, de közvetlenül a termelőtől vették 

az árut. ÁArak a következők voltak: buza 

azonnali szállitásra 320 lei, holnapi szálli- 

tásra 310 lei, augusztus második felére 300 

lei, szeptemberre 300 lei, októberre 320 lei, 

zab 180 lei, árpa 145 lei, rozs 260 lei, ten- 

geri 170 lei, tökmag 640 lei, repce 620 lei, 

káposzta 620 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal augusztusi szállitásra 610 lei száz 

kilónként a bánsági feladóállomásról. 

teni. 

DEvians gróf gondolkozott, hogy mi 

legyen a legelső teendője. 
Először arra gondolt, hogy Máriát el- 

viszi Laszcinszka asszonyhoz, ahol anyai 
felügyelet alatt lassan feledni fogja az 

átélt izgalmakat. 

De azután eszébe jutott, hogy mégis 

csak jobb lesz átszökni a határon. Köny- 

nyen eljuthatnak Ausztriába, ahol uj 

életet kezdenek. 
Mária ebben a pillanatban felnyitotta 

a szemeit. 
DEvians gróf odafutott hozzá: 

- Mária, édes Máriám! 
Mária csendesen sóhajtott, aztán fel- 
ült az ágyban. A gróf melléje ült és be- 

szélt neki a terveiről. 

Mária egy ideig hallgatta, aztán fel- 
állott és az ablakhoz lépett. Odament 
melléje DEvians gróf. Az ablakon ke: 
resztül vidám zene hangzott fel hozzá- 

laiványra és igyekeztek magához té 



Kedd, augusztus 1. Bukarest. 1.40: Gra- 

mofonzene. 6: Román zene. 8.20: Gramo- 

fonzene. 9: Hangverseny. 9.20: Könnyü 

zene. Budapest. 7.45: Torna, utána gramo- 

fonzene. 10.45: Hirek. 11: Francia elbeszé. 

lések. 2. Hirek a jamboreeról. Felolvasás, 

közben gramofonzene. 1.5: Csiki Benő ci- 

gányzenekari hangversenye. 1.30: Hirek. 

2.30 Helyszini közvetitése. Gödöllőről. 

3.45: Hirek. 5.45: Hirek. 6: Haynal Elma 

hangversenye. 6.30: Találkozás érdekes 

asszonyokkal. Dr. Clementis Ervin előadá- 

sa. 7: Zenekari hangverseny. 8: Mária. 

Kortsák Jenő novellája. 8.30: Fenyves 

Alice hegedühangversenye. 9.10: Egyfelvo- 

násos hangjátékelőadás a studióból. 11: 

Hirek, majd Toll Arpád és Jancsi cigány- 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

seny. 89.10: 

zenekari hangversenye. 12: A Magyar 
Cserkészszövetség idegennyelvü előadása a 
jamboree tábornyitása előtt. Bécs. 6.5: 
Hangverseny. 10: Zenekari hangverseny. 
11.30: Hangverseny. Belgrád. 1.5: Gramo- 
fonzene. 7: Cigányzenekari hangverseny. 
7.30: Gramofonzene. 8.30: Enekhangver- 

Zenekari hangverseny. 11.5. 
Tánczene. Berlin. 10: Népdalhangverseny. 
Frankfurt. 9.10: Zenekari hangverseny. 
11.45: Könnyü zene. Hamburg. 9.10: Zene- 
kari hangverseny. Langenberg. 7: Könnyü 
zene. 9.5: Hazafias dalok. Lipcse. 9: Szó- 
rakoztató zene. Milánó. 7: Gramofonzene. 
10: Könnyü zene. München. 7.5: Dalok. 
10.35: Kamarazene. Pozsony. 3.5: Magyar 
hirek. 7.25: Gramofonzene. Róma. 9.15: 
Könnyü zene. 9.45: Zenekari hangverseny. 
11: Zongorahangverseny. 11.15: Gramo- 
fonzene. Strassburg. 7: Gramofonzene. 
8.45: Gramofonzene. 9.30: Zenekari hang- 

verseny. Varsó. 7.35: Könnyü zene. 9: Ze- 
nekari hangverseny. 11: Tánczene. Zágráb. 
11.40: Tánczene. 

Szerda, augusztus 2. Bukarest. 1.40: 
Gramofonzene. 6: Könnyü zene. 8.20: Ro- 
mán zene. 9.20. Zongorahangverseny. 10.5: 
Gordonkahangverseny. Budapest. 7.45: 
Torna, utána gramofonzene. 10.45: Hirek 
11: Hirek a jamboreeról. Felolvasás, köz- 
ben gramofonzene. 1.5: Zenekari hangver- 
seny. 1.30: Hirek. 2.30: Gramofonzene. 
3.45: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: A jam- 
boree ünnepélyes megnyitása. Helyszini 
közvetités Gödöllőről. 6.30: Hirek. 6.45: 
Kiss Lajos cigányzenekari hangversenye. 
7.30: Mit lát a buvár a tenger fenekén. 
Leidensfrost Gyula előadása. 8: Thomán 
István és Thomán Mária hangversenye. 
8.45: Külügyi negyedóra. 9: Ilniczky 
László és Kulinyi Ernő szerzeményei. 
10.15: Hirek. 10.30: Szórakoztató zene. 

ree megnyi ásának á 
zene. Belgrád. 1.5: Kö 

dalok. 9: Gramofonzene. 

adás. Berlin. 6.40: Han 

furt. 9: Szerenádok. 1 
Hamburg. 7.20: Dalok 
Langenberg. 9.20: Tarka 

nyü zene. Lipcse. 9: Ope. 
9.30: Katonazene. Münche 

koztató zene. 10.35: Kato 
lók. Pozsony. 3.5: Magyar hirek 
gyar óra. Róma. 7.50: Gramo: 

Operettelőadás. Strassburg. 

fonzene. 9.45: Szimfónikus 

11.30: Könnyü zene. Varsó. 7 

seny. 8.5: Gramofonzene. 9: Zoi 

verseny. 10.10: Könnyü zene. Zá 
Zenekari hangverseny. 11.40: T. 

- 

Apróőhirdetéseket fei 
Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-lér 4. Gy 
ban: Kardos-traiik, Koss 
Gránátosutca sarok, A 

lkalmazás 

Perfekt szakácsnő 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 
Uj szandlaufer 

uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. 
HIL, Tirol-u. 36. (1135) 

Két kétszobás 
modern lakás a gyárvárosban, közel a 
villamos megállóhoz, azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. (3070) 

Különtéle 

Tisztelt hölgyek figyelm 
Perfekt varrónő a legolcsóbb 
minden szakmába vágó m 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mind 
ruhákat, reggeli ruhákat, gye. m 
kat, babakelengyét stb. Javi 
gástalanul és olcsón készülnek 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

2 nagy utcai 
parkettás lakás, elő- és email fürdő- 
szoba azonnalra, 2-3 szobás udvari la- 
kás közös fürdőszobával olcsón kiadó. 
III., Kereszt-tér 2. (3072) 

(jól főz és süt), yermektelen házaspár- hoz ajánlkoziki IV. Hugyadkat 35, xx Memnyitási kedvezmény 
uj helyiségemben kedvezek vevőimnek 
és a legszebb kézzel csomózott perzsa- 
szőnyeget 900 leiért négyzetméteren- 
ként e hó végéig adom. STERNBERG. 

ajtó 8. (3076) 

fállást ketes 
Apolónőnek 

azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyokkal rendelke- 
zik. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

(3078) 

dászvétel 

Akar csinos lenni? Jöjjön 
j Sanitariához, füző- 
Gnieder)-üzlet, J ózselváros, Kossuth 
Lajos-utca 21. (279) 

Elcserélnék 
egy nagyon szép helyen fekvő háztelket 
1 percre a villamos megállótól, egy 
használt, de kifogástalan állapotban 
levő modern ebédlőért, vagy olcsó árért 
eladó. Erdeklődni: Belváros, zápolya- 
utca 7. szám, I. emelet 7, d. u. 1-3. 

(1233) 

MAV cséplőszekrény 
végig golyós, 6-8 HP magánjáró és 
egy Fordson traktor azonnali szállitásra 
eladó. „Vulcan" gépmühely, Timisoara, 
IV., etr. Pop de Basesti 15. (924) 

Eladók 
jutányos áron valódi simaszőrü fehér 
pocokfogó kutyakölykök. Cim a diadó- 
bann (3067) 

Teherautó 
Chevrolet, 4 hengeres, olcsón eladó. 
Tályai, Mosnita-nou 54. (3046) 

1. mmilkezéseke! 
ultsőn vállal nagy aradi cég 

Helvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

„SIGI" prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban. 

Vakás 

Kiadó 
Gyárváros központjában butorozott szo- 
ba. Cim a kiadóban. (3080) 

Kiadó lakások augusztus 1-re: 
Victoria Bank palotájában egy 4 és egy 
2 szobás modern lakás mellékhelyisé- 
gekkel együtt. Löffler-palota „B" ház- 
ban, III. emelet, egy 3 szobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel együtt. Ceres 
volt keményitőgyár, Rózsa-tér 2, épü- 
letében egy 3 szobás modern lakás mel- 
lékhelyiségekkel együtt. Bővebb felvilá- 
gositással szolgal Victoria Bank fiókja, 
Bulev. Regina Maria 2. (923) 

Modern földszintes 
utcai lakás 3 szoba, hall stb., augusztus 
1-re, és 1 szoba konyhás udvari lakás 
azonnal kiadó. III., Tirol-u. 6. régi szám. 

(3053) 

Két szobás 
lakás mellékhelyiségekkel Holló és 
Hattyu-u. sarokházában (Hattyu-u. 12) 
azonnal kiadó. (3063) 

Modern 2 szobás 
lakás minden mellékhelyiségekkel ma- 
gas földszinten, gyárvárosi Kimmel-vil- 
lában augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni 
Havas, Pacsirtamező. (2972) 

iszkocsiti Lászió 
vésnök 

(SERNOVICZ, Sir. lancu 
Flondor (Merrengasse) 24 

Olcsó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel- 
vényeket, gombok, zászló- 
szegek számáravaló stanc- 
nikat rajz után és minden 
a szakmába vágó munkát 

" 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak ezuton mondunk hálás köszönetet, kik szeretett édesanyánk, illetve nagyanyánk 

özv. Csapó Sándorné 
született Oláh Zsuzsánna 

temetésén résztvettek s minket vigasztaló szavaikkal felkerestek. 

elelős szerkesztő: VÜCHETIOH ENDRE DE. 

A gyászoló család 

Füző és fehérnemü 

szalont nyitok augusztus 1-én a 
a/palota I. emeletén. Kompl ; 
melltartó különlegességek finom 
ben, olcsó árban. 

Kéri Mária 
pirosigazolványa elveszett. Meg 
a rendőrségen adja le. 

Elveszett 
szombaton este a Pacsirtamező 

lyiségében egy ezüst cigarett 
Megtalálója illő jutalom ellenébe 
le Püspök-ut 5, Tóth. 

Városi előirásnak megfe 
tüzbiztoes 

ETERNIT-füstcsöve 
kaphatók 

Ing.S. Mártones 
Timisoara L, Str. Lenau 2 

Telefon 74 


